

Účetní chyba Pentagonu poskytla dalších 6,2 miliardy dolarů na vojenskou pomoc Ukrajině

24 [ac24.cz/zpravy-ze-sveta/ucetni-chyba-pentagonu-poskytla-dalsich-62-miliardy-dolaru-na-vojenskou-pomoc-ukrajine](https://www.ac24.cz/zpravy-ze-sveta/ucetni-chyba-pentagonu-poskytla-dalsich-62-miliardy-dolaru-na-vojenskou-pomoc-ukrajine)

By Redakce

21. 6. 2023

Pentagon v úterý uvedl, že nadhodnotil hodnotu zbraní, které za poslední dva roky poslal na Ukrajinu, o 6,2 miliardy dolarů, což je přibližně dvojnásobek původních odhadů, a vznikl tak přebytek, který bude použit na budoucí bezpečnostní balíčky. (Foto: Flickr)

Mluvčí Pentagonu Sabrina Singhová uvedla, že při podrobném přezkoumání účetní chyby bylo zjištěno, že vojenské útvary použily spíše reprodukční náklady než účetní hodnotu vybavení, které bylo staženo ze zásob Pentagonu a odesláno na Ukrajinu. Podle jejích slov konečné výpočty ukazují, že došlo k chybě ve výši 3,6 miliardy dolarů v běžném fiskálním roce a 2,6 miliardy dolarů ve fiskálním roce 2022, který skončil loni 30. září.

V důsledku toho má nyní ministerstvo ve své pokladně další peníze, které může použít na podporu Ukrajiny při její protiofenzívě proti Rusku. A to v době, kdy fiskální rok končí a financování ze strany Kongresu se začalo snižovat.

„Prostě se to vrátí do balíku peněz, které jsme vyčlenili“ pro budoucí čerpání zásob Pentagonu,“ řekl Singh.

Toto odhalení přichází v době, kdy Ukrajina pokračuje v počátečních fázích své protiofenzívy ve snaze vytlačit kremelské síly z území, které okupují od plnohodnotné invaze v únoru 2022. Podle Valerije Zalužného, vrchního velitele ukrajinských ozbrojených sil, protiofenzíva naráží na silně zaminovaný terén a zesílená obranná opevnění.

Rusko mezitím bombardovalo Kyjevskou oblast desítkami bezpilotních letounů Shahed, v útoku, který odhalil mezery v protivzdušné ochraně země po téměř 16 měsících války. Úředníci

uvedli, že ukrajinská protivzdušná obrana sestřelila 32 z 35 dronů, které Rusko vypustilo brzy v úterý.

Pentagon opakovaně využil prezidentské pravomoci stahovat zbraně, munici a další vybavení z regálů, aby je mohl dostat na Ukrajinu mnohem rychleji než procházet nákupním procesem.

Na základě předchozích odhadů oznámených 13. června USA od ruské invaze vyčlenily na bezpečnostní pomoc Ukrajině více než 40 miliard dolarů. Podle nového výpočtu USA ve skutečnosti poskytly pomoc ve výši necelých 34 miliard dolarů.

Úředníci nebyli schopni uvést přesné celkové částky, které zbývají na stažení nebo na Iniciativu pro bezpečnostní pomoc Ukrajině, která poskytuje dlouhodobější financování nákupu zbraní, včetně některých větších systémů protivzdušné obrany.

Singh řekl, že chyba v účetnictví neovlivní pokračující dodávky pomoci na Ukrajinu.

Zdroj: apnews.com